

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hóra 2.90 kor. Negyedévre 8.— kor.  
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.  
Megjelenik hétévi kivételével minden nap.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.  
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 10 fillér.

## Czernin és Haertling a békéről.

Uj fordulatot hoz, az erőviszonyok újabb változását jelenti az orosz-román háború a központi hatalmak javára. Romániát utóleri megérdemelt sorsa: volt szövetségese számol le vele: **Oroszország**. A véres leszámolásnak ez lesz az utolsó fejezete: a nagy tragédiában a költői igazságszolgáltatás.

Míg a háborúnak ez a nem várt fordulata még egyszer felkelti az érdeklődést, az alatt a béke ügye lassan kezd érlelődni. A frontokon ugyszólván hetek óta nincs lényeges esemény, a béke gondolatával foglalkozik az egész világ. A vezető politikusok keresik a formulákat, melyek a tisztességes kibontakozásra vezethetnek. Czernin gróf külügyminiszternek az osztrák delegációban mondott beszéde tovább szövi az általános béke lehetőségét. Nagy lépést jelent ez a megértés felé. Az entente és a központi hatalmak közt napról-napra szembe-tűnőbb a közeledés és ezzel a háború tűzfelülete is kisebbedik. Lehetetlen, hogy az entente részéről válasz nélkül hagyják Czernin gróf közeledését és a tisztességes békéhez vezető szándékait ne méltányolják.

Ebben az engesztelő hangulatban tette meg nyilatkozatát a birodalmi kancellár is Berlinben a birodalmi gyűlés főbizottságának mai ülésén.

### Czernin beszéde.

Czernin gróf külügyminiszter az osztrák delegációban főbb vonásaiban a következő békébeszédet mondotta:

Az az alap, amelyen Magyarország és Ausztria a különböző, ujonnan alakult orosz birodalmakkal tárgyal, a *kártérítés nélkül, annexió nélkül* programján nyugszik. Ez az a program, melyet az orosz hatalom birtokosaival szemben megismételtem és a melytől nem fogok eltérni. En itt ismétlem kijelentem, hogy egyetlen négyesszögmetert és egyetlen krajcárt sem követelnek Oroszországtól és ha Oroszország, mint látszik, ugyanerre az álláspontra helyezkedik, úgy a békének létre kell jönnie.

Ha orosz szerződő feleink tőlünk terület-átengedést, vagy hadikárpótlást kívánnának, úgy folytatnám a háborút, bár éppen úgy kívánom a mint önök. De lemondanék állásomról, ha néztemet nem tudnám érvényesíteni.

Ismétlem hangsúlyozom, hogy nincs alapja annak a pesszimiztikus jellevesnek, hogy a béke meg fog hiúsulni.

Az a két legnagyobb ellentét, amely miatt a tárgyalások nem folynak le oly gyorsan, mint azt mindnyájan óhajtanók, a következő:

Az első nehézség az, hogy mi nem egy orosz szerződő féllel, hanem négy új orosz birodalommal tárgyalunk, melyek egymásközt még nem tisztázták illetékességi szféráikat. Ezek az új orosz birodalmak: a Pétervárról irányított Oroszország, a nagy Ukrajna, Finnország és a Kaukázus. Az első kettővel, melyek közül Ukrajna a mi tulajdonképpeni új szövetségünk, közvetlenül tárgyalunk Brest-Litovskban, a másik kettővel egyelőre többé vagy kevésbé közvetett úton. Bennünket különösen a

velünk jövőben határos, ujonnan létesült nagy Ukrajna érdekel. Vázolta ezután a külügyminiszter az ukrán küldöttségekkel való tárgyalások menetét és elmondotta, hogy míg a központi hatalmak eddig a kievi központi rada küldöttséivel tárgyaltak, tegnap nyilatkozattal jelentkezett a charkovi ukrán munkás- és parasztkormány, amely kijelentette, hogy a kievi rada küldöttséi által kötött megállapodásokat nem ismeri el és ezért két külön ukrán munkás- és parasztmegbízottat küld a Joffe elnöksége alatt álló orosz békétárgyaló küldöttségbe.

— Ez — folytatta a külügyminiszter — mindenestre új nehézség, mert mi nem avatkozhatunk be Oroszország belső ügyeibe, de nem is akarunk. Ha azonban egyszer már szabad lesz az út, az ukrán köztársasággal egyetértőleg meg fogjuk állapítani, hogy Magyarország, Ausztria és Ukrajna között a régi Oroszország előbbi határai érvényesek.

A mi Lengyelországot illeti, amelynek határai egyébként még nincsenek pontosan megjelölve, annak területéből sem kívánunk szabadon és befolyásolatlanul hátrahagyni a régi Oroszország népeit.

Nem helyezek különösebb súlyt a lengyel népszavazás formájára. A lengyel kérdésnek egy nappal sem szabad hátráltatnia a békét.

A második nehézség az a véleménykülönbség, amely német szövetségstársunk és a pétervári kormány között az orosz nép örvendékezési jogának értelmezése körül fenforog ama területek népeinek örvendékezési jogát illetőleg, amelyeket német csapatok tartanak megszállva. Németország is azon az állásponton van, hogy nem kíván területnyújtást; Oroszország rovására, de a német birodalmi kormány azt a jogosult felfogást vallja, hogy a megszállott tartományok törvényhozó testületeinek, községi képviselőinek stb. már kifejezésre jutott akaratnyilvánítása, amely önállóságra és függetlenségre irányul, a népakarat előzetes megnyilvánulásának tekintendő s ezt majd azután széles alapon történő népszavazás fogja megerősíteni. Ezt az álláspontot az orosz kormány egyelőre helyteleníti, mivel nem ismeri el Kurlandban és Litvániában a meglévő szervezeteknek azt a jogát, hogy e tartományok népe nevében beszéljenek, de a lengyel békét is kétségbe vonja.

A második nézeteltérés az, hogy előbb ürülnek ki a német csapatok és a német közigazgatási hatóságok a megszállott tartományokat s csak azután legyen a népszavazás. Ezzel szemben Németország arra hivatkozik, hogy a teljes kiürítés az illető tartományokban tökéletes felforratásra, anarchiára vezetne. Meg kell jegyezni, hogy amindaz, amit ma a megszállott tartományokban lehetővé teszi az állami élelrendjél, német kézben van: a vasút, a posta, a táviró, minden ipar, de az egész közigazgatási szervezet is, a rendezőség, az igazságszolgáltatás. Tényleg úgy áll a dolog, hogy ha mundezt most megszüntetnék, akkor azokon a területeken tarthatatlan állapotok létesülnek.

Mind a két kérdésben középútnak kell kerülni és — véleményem szerint — a két álláspont közötti eltérés nem elég nagy ahhoz, hogy a tárgyalások meghiusulását igazolhassák.

Ha az oroszokkal egyszer békét kötöttünk, akkor véleményem szerint az általános béke már nem lehet sokáig megakadályozni, a nyugati államok államférfiainak minden erőfeszítése ellenére sem. Nem ringatom ugyan ma-

gamat olyan illúzióban, hogy az általános béke gyűlöletese márcól-holnapra megérke, meg vagyok azonban győződve arról, hogy már erőfélben van és csak a *kártérítés kérdése*, hogy tisztességes általános békét kaphatunk-e, vagy sem.

Véleményemben legutóbb megerősített az a békekajánlat, amelyet az Egyesült-Államok elnöke az egész világhoz intézett. Nem habozom kijelenteni, hogy Wilson elnök legutóbbi javaslataiban *jelentékeny közeledést találok* a magyar és osztrák állásponthoz és hogy javaslatai között vannak némelyek, amelyekhez egyenesen nagy önmémmel járulnánk hozzá.

Wilson ur azonban azt a nagy befolyását, amelyet kétségtelenül gyakorol összes szövetségeseire, használja fel arra, hogy szövetségesei a maguk részéről fejtsék ki azokat a jellelőket, amelyek mellett hajlanók tárgyalni. Akkor megszerzi magának azt a mérhetelen érdemet, hogy életrekellette az általános békétárgyalásokat.

Tárgyalunk a békéért Ukrajnával és Pétervárral. Akarom a békét azokkal az országokkal, amelyeknek van exportálható élelmiszerük, hogy segítsék a mi népünkön.

Olyan békét kell kölnünk, amely könnyű lakosságunk nehéz helyzetén. Az ilyen békekötéshez idő kell, mert meg kell állapítani, hogy a másik fél mit és hogyan szálthat nekünk. Ha önök háttámadnak bennünket, ha arra kényszerítenek, hogy fejvesztetten kössöm meg az egyezséget, akkor semmiféle gazdasági előnyt nem szerzünk és akkor lakosságunknak is kell mondanunk éppen arról az előnyről, amelyet a békétől kaphat. Ha önök mostani ellenségekre azt a benyomást teszik, hogy nekünk azonnal és mindenáron kell a béke, akkor egyetlen métermázsza gabonát sem kapunk és a siker többé-kevésbé csak piától lesz. Most már nem arról van szó, hogy az ukrániai fronton befejezzük a háborút. Emberi számítás szerint ott annak már amugy is vége van, mert sem mi, sem az ukránok nem akarják folytatni és mert az annexió nélküli alapon megállapodtunk.

Ha önök el akarják rontani a békét, ha a gabonabehozatalról le akarnak mondani, akkor igenis logikus, hogy beszédekkel és sztrájkokkal szorítsanak bennünket. Különben nem. És ezerszeresen nem igaz, hogy mi olyan helyzetben volnánk, hogy inkább kell nekünk ma egy rossz béke, mint holnap a jó béke, mely gazdasági előnyöket hoz. Ha a front mögött sztrájkot rendeznek, csa knehezítik az élelmiszer javítását, mert megnehezítik az élelmiszer behozatalát. Nem siettetik tehát a békét.

Vessük fel a bizlami kérdés és ha a többség ellenem van, azonnal levonom belőle a konzekvenciákat. Egy külügyminiszter ilyen nagyjelentőségű tárgyalásokat nem vezethet, ha nem tudja, ha az egész világ nem tudja, hogy az alkotmányos testület többségének bizalma támogatja őt.

### Haertling kancellár beszéde.

Berlin, január 24.

Az a nagy feszültség, mellyel a német kancellár régen bejelentett és a birodalmi gyűlés főbizottságában elmondandó beszédét várta, külsőleg abban nyilvánult, hogy első ízben sereglett össze nagy tömeg a birodalmi gyűlés épülete előtt, másrészt abban, hogy a kormány képviselői, szövetségi meghatalmazottak és birodalmi gyűlési képviselők szokatlan nagy számmal jelentek meg a gyűlés színhelyén. Az ülés megnyitása után Haertling

kancellár állott fel szólásra és a következő beszédet mondotta:

— Brest-Litovskban a tárgyalásokat ismét megkezdjük és folytatjuk. Lassan haladunk csak előre, mert rendkívül sok az akadály. Ennek ellenére is ragaszkodjon azon reménységhez, hogy az orosz delegációval is kedvező megállapodásra jutunk Brest-Litovskban.

Kedvezőbbnek állanak az Ukrajna képviselőivel folytatott tárgyalások, bár itt is vannak legyőzni való akadályok, de a kilátások kedvezőek. Reméljük azonban, hogy Ukrajnát is oly megállapodásra jutunk, melyek mindéggyik fél érdekének megfelelnek és gazdasági tekintetben előnyösek lesznek.

Egy eredményt azonban megállapíthatunk: önkéntesül tudják, hogy az orosz delegáció december végén azt javasolta, hogy bocsássunk ki felhívást, miszerint az összes hadviselő államok vegyenek részt a béketárgyalásokban. Akkor elfogadtuk ezt a javaslatot, de azazl a feltétellel, hogy határozott, lejáratú időhöz kössék. Ez megtörtént és válasz sehonnan se érkezett. Az eredmény az, hogy az entente-tal szemben semmi tekintetben sem vagyunk lekötve. Az Oroszországgal való külön tárgyaláshoz szabad utunk van és az orosz delegáció által előterjesztett általános békejavaslat dolgában az entente-tal szemben semmire sem vagyunk kötelezve.

Január 5-én Lloyd Georg, 6-án Wilson nyilatkozott. Elismerem, hogy Lloyd Georg megváltozott; már nem szidalmaz bennünket. Ezzel mintha bizonyítani akarná tárgyalásra való képességét. Annyira azonban mégse mehetek, hogy ebben a beszédben a komoly békevágyat, sőt a barátságos indulat megnyilvánulását vegyem észre. Minduntalan felsziner vetődött az a felfogása, hogy neki a bűnös, a minden lehető gonostetben bűnös Németország felett törvényt kell ülnie. Ezt a felfogást természetesen nem fogadhatjuk el és a komoly, békés szándék legkisebb nyomát sem vehetjük észre benne. Ez az állítás beigazolást nyer, ha rövid visszapillantást vetünk a háborút megelőző viszonyokra és eseményekre. A német birodalomnak 1871-ben történt megalapítása véget vetett régi szátagoltságunknak. Bismarck herceg az Ausztria-Magyarországgal való szövetség megkötésével koronázta meg munkáját. E szövetség tisztán védekező jellegű volt, a szövetségesek az első naptól kezdve ilyennek szánták és akarták. De már Bismarck is érezte a koalíció lidérenyomását. Edvárd király bekerítő politikájával megvalósult e koalíciók álma. A francia boszuvágy és az orosz hódítási törekvésekben kész segítő társakat talált a brit imperializmus és így készítették elő a ránk nézve veszedelmes terveket. Franciaország milliárdokat adott a cári Oroszországnak, hogy az ellenünk való felvonulás megkönnyítésére stratégiai vasutakat építhessen. A francia köztársaság az utolsó évben is bevonta a 3 éves szolgálatba. Megfeledeztünk volna kötelességünk-ről, ha jövőbeli ellenségeinkkel szemben a védekezést elmulasztottuk volna.

Most pedig beszéljünk Elzász-Lotharingiáról. Elzász-Lotharingia legnagyobb részét a német birodalom területe volt, melyet erőszakossággal és jogsértéssel szakítottak el a német birodalomtól és 1871-ben lett francia tartomány, míg a múlt század hetvenes éveinek a háborújában visszaköveteltük a tőlünk gonoszul elhódított területet. Elzász-Lotharingia nem volt meghódított, idegen terüle. Ami akkor történt, azt ma desannexiónak mondjuk.

Elérkeztem Wilson üzenetéhez.

Az első pont azt kívánja, hogy titkos nemzetközi megegyezések ne köttessenek. A történelem azt tanítja, hogy mi mihamarabb hozzájárultunk, hogy a diplomáciai megállapodások a legmesszebbmenő nyilvánosság előtt köttessenek meg. A brest-litovsk tárgyalások is, amelyek teljes nyilvánosság előtt folytak, bizonyítják, hogy mi mindenképpen hajlandók vagyunk, hogy e javaslatba belemeljünk.

A hajózás szabadságát a tengeren háborúban és békében Németország is a jövőbeli legfontosabb követelések egyikének minősítette. Ki kell küszöbölni azokat a gazdasági korlátokat, amelyek a kereskedelmet csorbitják. A fegyverkezések korlátozásának eszméje mindenképpen diskutabilis.

Látjuk a négy első pontra nézve nehézségek nélkül lehetséges a megállapodás. A következő pont gyakorlati keresztülvitele a valóság világában némi nehézségekbe fog ütközni. Elsősorban is Angliának fog jutni a szerep, hogy mikép barátkozzék meg a szövetségesek javaslataival. Az orosz területek kiürítése, miután az entente-államok visszautasították azt, hogy Oroszország és a négy szövetséges hatalom által megállapított határidőn belül csatlakozzanak a béketárgyalásokhoz, az utóbbiak nevében ellent utasítani minden beavatkozást. Mi itt oly kérdések előtt állunk, amelyek csak Oroszország és a szövetségeseket illetik. Ragaszkodom ahhoz a reményhez, hogy a volt orosz császárság nyugati szélén lakó népek önröndelkezési jogának elismerése mellett sikerül jó eredményre jutni ugy ezekkel, mint Oroszország többi részeivel.

Ami a belgakerdést illeti, Belgiumnak Németországhoz való erőszakos hozzácsatolása sohasem volt a német politika egyik programpon-tja. A belgakerdést a béketárgyalások lesznek hivatalra megoldani. Amig ellenfeleink nem helyezkednek feltétlen arra az alapra, hogy a szövetségesek területének integritása egyedüli felhatalmazás bázisát nyújtja a béketárgyalásoknak, addig ragaszkodunk kell mostanig elfoglalt álláspontunkhoz és vissza kell utasítanunk, hogy a belga-ügy kivéssék a tárgyalások összességéből.

Franciaország megszállott részeinek hozzácsatolása nem képezik egy részét a hivatalos német politikának. A kiürítés feltételei és módzatai, amelyeknek számolni kell Németország vitális érdekeivel, Németország és Franciaország között állapítandók meg. *Birodalmi területek való lemondásról soha és egyáltalán nem lehet szó.* Birodalmi területek, amelyek inkább közelebb jutottak bensőség a németiséghez s amelyek a lakosság a több, mint 87 százaléka németül beszél, nem fognak az ellenség által tőlünk ismét elvételni.

Ami a Wilson által 9, 10. és 11. pontban tárgyalt kérdéseket illeti, azok úgy az asztrák határkérdéseket, mint a monarchia jövőbeli fejlődésének kérdését és a balkán államok jövőjének kérdését illetik, amelyeknél nagy részben Ausztria-Magyarország érdekei fulnyomóak. *Wilsonnak a választ e pontokra a monarchia külügyminiszterének kivárom átengedni.* A német birodalom és a monarchia voltak azok amelyek Lengyelországot a cári uralom alól felszabadították. Ilyképen engedték meg Németországnak és a monarchiának, hogy az ország jövőbeli helyzetére megegyezzenek.

*R-konkérzéssel fogadok minden olyan gondolatot, amely a jövőre nézve kiküszöböli a háború lehetőségét és elő akarja mozdítani a népek békés együttműködését.*

Ezután áttért a harcéri helyzetre, amely *schasem volt oly fényes, mint most.*

Majd ezt mondotta: *— Ha az ellenséges hatalmak vezetői valóban hajlandók a békére, úgy revidálják meg egyszer javaslataikat. Ha ezt megleszik, mi is komolyan fogjuk megvizsgálni azokat.*

Végül így fejezte be beszédét:

— Tartsunk össze. A győzelem miénk. Jó békét kapunk, mert meg kell kapnunk!

Ezután az egyes pártok szónokai beszéltek.

## A vezérkar jelentése.

Budapest, január 24. A helyzet változatlan.

## Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, január 24. (Nyugati harctér.) Nem történtek különösebb események. Gyalogságunk élénk felderítő tevékenysége az arcvonal számos helyén folyókat eredményezett. Beosinghe—staadeni vasutvonaltól északra hat géppuskát zsákmányoltunk.

(Keleti harctér.) Nincs ujság. (Macedon arcvonal.) Egyes szakaszokban tüzérségi tevékenység. A Doiran-tótól délnyugatra meghiusult egy angol előretörés.

(Olasz arcvonal.) A helyzet változatlan.

### Az ifju felmentettek behívása.

Bécs, január 24. Ma a véderő bizottság ülésén Czapp Landwehr-miniszter több hozzá intézett kérdésre adott válaszában kijelentette, hogy a kormány tervbe vette a hat, legáltalabb évfolyamu (1899—1894.) felmentettek általános behívását.

### Francia kölcsön Ukrajnának.

Amsterdam, január 24. Mint a Times je lenti Odessából: Franciaország Ukrajnának két millió rubel kölcsönt előlegezett aranyban. Az ukrán nemzeti bank nagyobb menkiségű bankjegyet rendel Franciaországban.

### Az angol munkásság békét akar.

Bécs, január 24. Az angol független munkásság következő határozatát közli a Manchester Gvardián:

Lloyd Georg és Wilson, valamint a központi hatalmak képviselői elfogadják azt a formulát, hogy sem annexiót, sem hadikárpótlás. Azt hiszik, hogy ezen alapelv alkalmazása csakis a teljest ülésen valósítható meg. **Ez okból az angol, független munkásság sürgeti a kormányt, hogy haladéktalanul vegyen részt az általános béketárgyalásokon.**

### Az entente tanácskozása.

Rotterdam, január 24. Londonból jelentik: Az entente miniszterelnökei a legközelebbi napokban Párisba gyűlnek össze, hogy megbeszéljék hadicéljaikat.

### Az orosz helyzet.

Rotterdam, január 24. Pétervárról jelentik a Daily News: Az a kisélet, hogy a tmegeket fellázítsák a bolsevik-uralom ellen, hajótörést szenvedett és ennek következtében több politikus életét veszítette. A katonaság, munkásság és a főhadiszállás kinyilatkoztatták, hogy a bolsevikiek programját helyeslik.

Stockholm, január 24. Minden felmerült surlódás ellenére adaghanem sikerülni fog Pétervárt a bolsevikieknek és a forradalmi szociálistáknak koalíciós kormányt alakítani. A tárgyalás egyelőre azon akadt fel, hogy a forradalmi szociálisták Spiridova asszonynak a kormányba való kinevezését követelték, amibe a maximalisták nem egyeztek bele.

### A románok letartóztatása.

Genf, január 24. A népbiztosok tanácsa elhatározta, hogy a Pétervárt és vidékén lakó románokat letartóztatja.

### Az orosz-román háború.

Szófia, január 24. Mint a bolgár távirati iroda jelenti, a Szeret és Pruth közt nagy elkeseredettséggel áll a harc az orosz és román csapatok közt. A románok nagy erősítéseket kaptak, míg az oroszok a demarkációs vonalon keresztül vonultak vissza.

### Czernin beszédének hatása.

Bécs, január 24. Czernin gróf beszédének nagy hatása volt a politikai körökre és az általános elragadtatás hangján nyilatkoznak róla. A beszéd csupán a cseh körében váltott ki ellenszenvet. Az általános vélemény az, hogy Czernin beszédére válasz fog érkezni. Különösen Amerika lesz kénytelen nyilatkozni, mert Czernin nemcsak választ Wilson beszédére, de konkrét javaslatokat is tett az általános béke kérdésében.

<p><b>APOLLO</b></p> <p>Ma, Pénteken</p> <p>Előadások: 5, 7 és 9 órákor.</p>	<p><b>Sumi Marica</b></p> <p>történet a bolgárok élethálai harcából 5 részben.</p> <p>Ófelsége Ferdinánd bolgár király és a nem rég elhunyt Eleonora királynő közreműködésével.</p>
--	---

<p><b>Arany Bika-mozi</b></p> <p>Ma, Pénteken</p> <p>Előadások: 5, 7, 9 órákor</p>	<p><b>Az élő halott</b></p> <p>dráma 4 felvonásban. Főszereplő Orska Mária.</p> <p><b>Selyemipar Japánban</b> színes felvételek 3 részben.</p>
--	--

Debreceni Ujság  
1918

**Az olaszok segítségért könyörögnek.**

Bécs, január 24. A Neue Freie Presse Luganóból jelenti: Orlando olasz miniszterelnök és Crespi miniszter párisi útjával kapcsolatban a Corriere della Sera, amelynek Crespi egyik főrészvényese, a következőket írja: „Olaszország azt kívánja, hogy szövetségei sürgősen tárgyaljanak az Olaszországnak nyújtandó segítségről, mert Olaszországnak égető szüksége van gabonára, szénre és nyersanyagra a hadiipar részére. Életről vagy halálról van szó. Ha szövetségeseink nem tudnak segíteni rajtunk, akkor minden fáradságunk, minden szövetségi hűségünk, minden bátorságunk, népünk minden kitartása és szenvedése hiábavaló volt.”

**Képviselőválasztás az első kerületben.**

**Február 7-ikére tűzték ki.**

A központi választmány tegnap délután tartotta ülését a városházán. Márk Endre udv. tan., polgármester elnöklétével jelen voltak: Szabó Kálmán főjegyző, dr. Fejér Ferenc, dr. Freund Jenő, dr. Vársáry István, Bárdos Géza, Sztankay F. Béla, Csurka István, Tatay Ferenc, Komlóssy Dezső, Csóka Sámuel, Szilágyi Imre, Schwartz Vilmos, Hoffmann Sándor, Tóth István.

Elnök bejelentette, hogy a képviselőház elnökségétől január 21-ikén leirat érkezett, amely dr. Tüdös János elhalálozása folytán kéri a választás elrendelését az első kerületben. Időközi választásról lévén szó, a választást el kell rendelni az első kerületben megüresedett mandátumra.

Dr. Vass Károly jegyző felolvasta a törvény idevonatkozó intézkedéseit.

A központi választmány február 7-ikének reggeli 8 óráját tűzte ki a választás idejéül.

A választás helyeül kijelölték:

a Csapó-utcai választók részére a városháza kistermét;

a Péterfiái választók részére a városháza nagytermét.

Választási elnökök a csapó-utcai küldöttségnél: dr. Kőrössi Kálmán, a péterfiái küldöttségnél: dr. Fejér Ferenc. Helyettes elnökök: Bárdos Géza és Török Péter; jegyzők: dr. Hegedüs Loránt és dr. Vargha Imre; helyettesjegyzők: dr. Csáthy Dezső és dr. Veress Sándor.

A Csapó-utcai küldöttségnél fehérjegyekkel, a Péterfiái küldöttségnél zöldjegyekkel fognak szavazni.

A küldöttségek tagjai február 6-ikán déli 12 órakor teszik le az esküt a polgármester előtt.

A választók száma:

a Csapó-utcában . . . . . 1178

a Péterfián . . . . . 1372

összesen: 2550

**Választási mozgalmak.**

**Buza Barna a függetlenségi párt jelöltje.**

**A kerületi választmány ülése.**

A debreceni I. kerület függetlenségi pártjának nagyválasztmánya, tegnap délután ülést tartott a függetlenségi körben. A kör terméit zsufolásig megtöltötték a megjelent választók. A több száz főnyi polgárság közt ott láttuk a függetlenségi párt vezetőit s a kerület összes irányadó polgárait.

Az ülést dr. Bacsó Dezső pártelnök nagyhatású beszéddel nyitotta meg s bejelentette, hogy az intéző bizottság Buza Barnát, a nagynevű politikust és író-t ajánlja képviselőjelöltül. Ezután Kertész Imre, a péterfiái kerület elnöke keresetlen meleg szavakkal foglalt állást Buza Barna mellett, majd dr. Kiss Gyula, a csapó-utcai kerület választói nevében ajánlotta Buza Barnát a jelöltségre. Az elhangzott beszédeket nagy lelkesedéssel fogadta a polgárság.

Ezután az elnök feltette a kérdést, hogy öhajlják-e a választmány tagjai Buza Barna jelöltségét, mire percekig tartó hatalmas tapsvihár és éljenzés hangzott el s az elnök kijelentette, hogy a kerületi választmány, az intéző bizottsággal egyetértésben egyhangú lelkesedéssel képviselőjelöltül kiáltotta ki dr. Buza Barnát.

Ezután az elnök közölte, hogy Buza Barna az intéző bizottság felkérésére ma este Debrecenbe érkezett. Az ülés nyomban küldöttséget alakított, mely Buzát a függetlenségi körbe vezette.

Tomboló taps és éljenzés között emelkedett szólásra Buza Barna, hogy a párt bizalmát megköszönje. Rendkívül meleg szeretettel emlékezett meg Debrecen városáról és élete legszébb kiütetésének tekintti, hogy a jelöltséggel megisztelték.

Másfél óras hatalmas szónoklattal hirdette ezután az új Magyarország programját. Az állandó béke rendíthetetlen híve és a demokratikus átalakulást követeli, legelső sorban az általános választójogot, melynek megvalósításában a kormányt kész támogatni.

Kifejtette, hogy a választójogot, a magyar hadsereget és a gazdasági függetlenséget nem lehet egymás ellen kijátszani. Ő a teljes függetlenségi programnak megingathatlan híve és a nemzet és a nép számára nem jutalmat és alamizsnát kér, hanem a jogokat követeli.

A gyűlés Buza Barna hatalmas szónoklatának hatása alatt oszlott szét, miután még dr. Juhász Nagy Sándor országgyűlési képviselő összetartásra és a Buza zászlója alatti tömörülésre buzdította a polgárokat.

**Jánosi Zoltán jelölése.**

Jánosi Zoltán jelölése érdekében oly nagyarányú mozgalom indult meg, hogy megválasztása az a legnagyobb bizalmmal lehet tekinteni. A mozgalom élén álló száz tagú bizottság ezután is felkéri mindazon polgártársakat, kik lelkes mozgalmukhoz csatlakozni kívánkoznak és a választás munkájából részt kívánnak, szíveskedjenek felkeresni bennünket a nyomdászegyletben este 5-10 óráig — Kis Debrecen vendéglő udvara — ahol minden jelentkezőt lelkes örömmel fogadunk. Fel kell hívunk már most a figyelmet arra, hogy a hírsejtés, hogy Jánosi a képviselőválasztást nem fogadta el, nem fedi a valóságot, mert jelöltünk egyénisége biztos garancia arra, hogy a honpolgári munka és kötelességteljesítés akól nem vonja ki magát.

**Választók dr. Révi Nándor mellett.**

Ahogy híre ment az első választókerületben, hogy dr. Révi Nándor ügyvéd, a népi jogok harcosa elvállalja a képviselőjelöltséget, egyszerre lelkes hangulat támadt, amelynek aklatáns bizonyítékai, hogy a választók önként, sorra jelentkeznek és gyülekeznek a dr. Révi Nándor lobogója alá. A választópolgárok körében általános nézet az, hogy dr. Révi Nándort meg kell választani nemcsak azért, mert erre sikeres közéleti tevékenységével rászolgált, hanem azért is, hogy Debrecennek és a város polgárainak mint országgyűlési képviselő még több szolgálatot tehessen.

A Révi Nándor nevetől már hangos a kerület, sőt tegnap este már tüntettek is a képviselőjelölt mellett. A választópolgárok közül

többen pedig az alábbi felhívást írták alá és fordulnak vele a kerület többi választópolgáraihoz:

**Tisztelt Polgártársunk!**

Az I-ső kerületi képviselőválasztás alkalmából, arra az elhatározásra jutottunk, hogy képviselőnkül dr. Révi Nándor debreceni ügyvéd urat, a függetlenségi eszmék törhetetlen bajnokát és városi érdekeink hű és becsületes védelmezőjét nyerjük meg, aki a jelölés felajánlására úgy nyilatkozott, hogy kész a mandátumot polgártársai érdekében elvállalni.

Felhívjuk ennél fogva t. Polgártársunkat, hogy szívvel-leléssel mozgalmunkhoz csatlakozni és győzelmünket hathatós támogatásával előmozdítani szíveskedjék. Önmagával tesz jót, aki ügyünk győzelmét elősegíti.

A programbeszéd megtartásának idejéről és helyéről, — melyhez szíves megjelenését kérjük, — a helyi lapokból fog tisztelt Polgártársunk értesülni.

Hazafias tisztelettel:

Jánosi Zoltán ref. lelkész, Harsányi Sándor, Tóth József, Böszörményi Imre, Vigh Mihály, Kaji János, Eckhardt György, Kripkó Károly, Kovács József, Vilmányi Sándor, Tóth Lajos, Nagy János, Ormós József, Arany Mihály, Kerek Bálint, Falussy György, Sarkadi Dezső, Keimer Adolf, Nagy Lajos, Harsányi Gábor, Hegedüs István, Varga Lajos, Kormos Endre, Móricz András, Uri Imre, Gáll Ferenc, Toldi József.

Dr. Révi Nándor különben vasárnap fogja programbeszédét megtartani, bizonyára a választók óriási érdeklődése mellett.

Itt jegyezzük meg, hogy a dr. Révi Nándor lelkes hívei a Csapó-utcán a Törő-féle vendéglő egyik külön termében állandó irodát rendeztek be, ahol délután öt órakor gyűlnek össze s ahol minden választót, aki érdeklődik, szívesen látnak, sőt kéri is azokat, akik együttéreznek a dr. Révi híveivel, látogassanak el a pártirodába.

**Színház.**

**Burlán koncertje.**

**Wagner-estély a Vig-színházban.**

Debrecen új színháza: a Vig-színház igazán meglepő programmal vonja magára Schwärdström Valdborg, Nyíregyházi Ervin, Koncz János után tegnap Burlán Károly es. k. kamaranékes fellépéssel aratott egy estét ritka művészi eseménynévé.

Méltán keltette a legnagyobb érdeklődést, hogy Burlán Károly lejön Debrecenbe. Szinte hihetetlenül hangzott, de Hellai igazgatónak még is sikerült keresztülvinni. Burlán Károly tegnap este énekelt a Vig-színházban — nagy és fényes közönség előtt.

A világhírű tenorista Wagner-estélyt adott. Műsorán a Lohengrin, Mesterdalnokok, Tannhauser, Walkürök legszebb áriái szerepeltek. Burlán gyönyörű hangja pompásan érvényesült a Vig-színház nagyszerű akusztikájában. Ünnepi élvezet volt Burlánt hallgatni, aki szinte ekstázisos elragadtatást váltott ki ragyogó énekművészetével.

A közönség minden száma után lelkesen tapsolta. Burlánt nagyon kellemesen érintette ez a meleg fogadtatás s nem lehetetlen, hogy rövidesen újra viszontláthatjuk őt Debrecenben.

**Románc. (A színházi iroda jelentése.)**

Páratlan sikert aratott a Vig-színház újdonsága, a Románc, melynek szépségével nem tud betelni a közönség. A gyönyörű és hatásos darab ma, pénteken, szombaton és vasárnap kerül színre.

**Szombat délutáni előadások. (A színházi iroda jelentése.)** Szombaton délután a Csokonai-színházban télhelyarákkal az Ajszik a baba gyermek-darab, a Vig-színházban télhelyarákkal a Szerető színjáték kerül színre.

**Winteri Debrecenben. (A színházi iroda jelentése.)** Január 31-én, csütörtökön és február 1-én, pénteken tartja meg világhírű estélyét a Vig-színházban Winteri, aki legutóbb Budapest közönségét ejtette produktívájával ámulatba. Jegyek e kiváló estékre előre válthatók.

**URANIA** Amerikai-film.  
**Az élet hajótöröttjei**  
Ma, Pénteken egy élet regénye 3 felvonásban. Főszereplő: Miss Geraldine O. Brian  
**Szomszéd kisasszony**  
Vigjáték 4 felvonásban. Főszereplő Hella Moja.  
Előadások 5, 7 és 9 órakor.

**Musli Clara**, későn este vett értesülé-  
sünk szerint súlyosan megbetegedett és  
így legnagyobb sajnálatunkra a mára hir-  
detett hangverseny elmarad. Az előre vál-  
tott jegyekarát az Apollo pénztára vissza-  
fizeti.

**Cabiria**. Minden idők leghatalmasabb  
mozgófényképe, amelynek bemutatója  
ünnepi volt a kinematografiának.

**Cabiria**. Méreteivel és arányaival bá-  
mulatba ejtette és az eksztázisig fokozta  
az érdeklődést.

**Cabiria**. Soha még ilyen nagyszabású  
alkotás nem jelent meg és soha olyan si-  
kert nem aratott film, mint ez.

**Cabiria**. Hasonló látványosságokat a  
legmerészebb fantázia sem tudott eddig  
elképzélni.

**Cabiria**. A legmonumentálisabb filmet  
játssza az Urania e hó 30-án, szerdán. —  
Jegyelővétel.

**Amerikai film az Uranianban**. Ma,  
pénteken kerül műsorra „Az élet hajó-  
töröttjei” című amerikai dráma, melyben  
a főszerepet a pompázó, gyönyörű Miss  
Geraldine O'Brien a newyorki Broadway  
Theater primadonnája játssza. Az Urania  
másik sláger képe „A szomszédleány”  
négyfelvonásos vígjáték „Hella Moja”-val  
a főszerepben, káprázatos alkotás. A nagy  
filmművész nő szépsége, bája, tempera-  
mentuma, játéka sehol ennyi plasztikával  
nem érvényesült.

**Orszka Mária** főszereplésével kerül az  
Arany Bika mozgóban bemutatásra „Az  
előhalott” című rendkívül érdekesítő  
négyfelvonásos filmdráma. Ezen kívül  
egy háromfelvonásos színes film, A selyem  
tenyésztés Japánban a műsor másik szen-  
zációja.

**Ma, pénteken délután jelenik meg a**  
Szintházi Figaró igen érdekes új száma.

## Ujdonságok.

**Szabad Iskola**. Január hó 25-én, pen-  
teken esti 6 órakor az Ipartestület dísz-  
termében (Simonffy-u. 1/c., II. em.) Mil-  
leker Rezső dr. egyetemi tanár folytatja  
mult héten megkezdett s a háboru geopo-  
litikai tanulmányairól szóló rendkívül érde-  
kes előadását. A szépek ígérkező elő-  
adást nagy érdeklődés kíséri, amit termé-  
szetesen még fokozni fog az előadó nagy  
tudományos készültsége és megkapó, köz-  
vetlen előadás módja. Az előadás ingyé-  
nes.

**Ausztriában nem lesz vasárnapi mun-  
kaszünet**. Bécsi munkatársunk telefonál-  
ja: Az osztrák kormány törvényjavaslatot ter-  
jesztett a képviselőház elé a vasárnapi munka-  
szünetnek a háboru tartamára való eltörlésé-  
ről. A javaslat szerint a háboru alatt az ál-  
lam érdeke és a népnek szükségleti cikkei-  
kel való ellátása megkívánja, hogy a vasárnapi  
és ünnepnap munkatiltalmat felfüggeszszék.

**Az ingyekenyer egylet igazgatósága** tudatja  
a segíszettekkel, hogy  
1. az ingyekenyer kiosztás f. hó 26-án, azaz  
szombaton d. u. 4 órakor pontosan kezdődik Buzi  
utca 21. szám alatt, a Scheiner Jakab ur sütőde-  
jében;

2. az ingyekenyer egylet csak kenyert ad  
és csak azoknak, akik liszt könyveket bejegyez-  
tettek és lebélyegzés végett a kiosztás helyén és  
idején bemutatják;

3. Lisztet csak egy könyv erejéig kap az, aki  
jan. 26-án, d. u. 4 órakor ezt az igényét a sütőde-  
ben bejelenti a tiszta papír, vagy vászon zacskót  
hoz magával.

Az „IKE” ezuton is kéri a nemes szívű embe-  
reket, hogy az egyletet, humánus céljaiban támo-  
gatni sziveskedjenek. Tagjelentkezéseket elfogad:  
Lukács Andor egyleti pénztárnok, (Fűszerkeres-  
kedelmi rt., Ferenc József-ut 41.)

**A Csokonai-kör irodalmi pályázata**.  
A debreceni Csokonai-kör ismételtelen pá-  
lyázatot hirdet oly prózai írásműre, a  
mely Debrecen művelődés-, de különösen  
irodalomtörténetének valamely korsza-  
kával vagy jelentős szereplőjével foglal-  
kozik. Az irodalmi, illetőleg tudományos  
becsű műnek jutalma az idősb Komlóssy  
Arthur emlékalapítványából és egy nemes  
lelkű adományból 400 korona. A pályá-

művek kéziratban vagy nyomtatásban je-  
ligés levéllel vagy anélkül 1918 október  
1-ig adhatók be a Csokonai-kör titkari  
hivatalához. Debrecen, 1918 január havá-  
ban. Kardos Albert, a Csokonai-kör tit-  
kára.

**A Közhasznú Munkáskert Egyesület** kéri a  
régibartókat, hogy bérleteiket február 1-ig ok-  
veiken ujjtsák meg, mert tovább jogaik nem  
tartatnak fenn.

**Rákosi Viktor Új fakoresztek; Mathers**  
Jón a rozson át. Pént József Az édesanya ki-  
tűnő könyvek kaphatók Antalfynál, Szent Anna  
utca 13. Telefon 612.

**Royal-étterem** teríték rendszere: 3 fo-  
gásból áll ebed 5 K 50 fill., 2 fogásból álló  
vacsora 4 K 50 fill. Állandó sör kimérés,

**A Földrajzi intézet** kiadásában meg-  
jelent 1918-as zsabatlász 4.— kapható Antalfy-  
nál, Szent és Varga-u. sarok.

## Halálozások.

**Halálozás**. Mély fájdalomtól megtört szívvel  
tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, édes apunk, test-  
vérünk, sógorunk és jó rokonunk: **Pál Albert**  
név. kalauz életének 50. boldog házasságának  
25. évében, hosszas betegség után folyó hó 24-én  
reggel 6 órakor bekövetkezett elhunytát. Kedves  
halottunk földi részét folyó január hó 26-án,  
szombaton délután fél 4 órakor fogjuk a Teleki-  
utca 75. számú gyászszobától, a ref. egyház szertar-  
tása szerint tartandó ima után, a Városliget utcai  
temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtsze-  
ségételtére rokonainkat, ismerőseinket, az el-  
hunyt pályatársait szomorodott szívvel meghív-  
juk. Aldás és béke porairat Bánatos neje: öz. Pál  
Albertné Halász Eszter. Gyermekai: Etelka férje-  
vel Beregi Gyulával, Lajos (harctéren), Bertalan,  
Margit. Testvérei: Pál László és neje gyermekeik-  
kel, Pál József és neje gyermekeikkel, Pál Imre  
és neje gyermekeikkel. Számos közeli és távoli  
rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési  
vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

**Gyászjelentés**. Mély fájdalommal tudatjuk,  
felejtethetetlen jó nőm, édes anyánk, nagymamánk,  
testvérünk, sógorónk és jó rokonunk: **Rácz Mi-  
hályné Szűcs Jullánna** életének 60-ik, boldog há-  
zasságának 39-ik évében, hosszas gyengélkedés  
után folyó hó 23-án történt elhunytát. Kedves  
halottunk földi részét folyó január hó 25-én, pen-  
teken délután 2 órakor fogjuk Csapóker, Mikes  
Kelenen-utca 17. számú házunktól, az Árpádtéri  
templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai  
temetőben nyugalomra helyezni. Végtsze-  
ségételtére rokonainkat, ismerőseinket szomorodott  
szívvel meghívjuk. Aldás és béke porairat Bánat-  
os férje: polg. Rácz Mihály. Gyermekai: Ju-  
liánna férjével polg. Szegedi Istvánnal (harcté-  
ren) és gyermekeik. Sára férjével polg. Nagy  
Andrással és gyermekeik. Mária öz. Harangi Mi-  
hályné és gyermeke. Erzsébet. Testvérei: polg.  
Szűcs András gyermekeivel. Szűcs Zsuzsanna  
férjével polg. Kaszás Sándorral és gyermekeivel.  
polg. Szűcs István nejevel Makány Erzsébettel  
és gyermekeik. Sógornője, öz. polg. Szűcs Já-  
nosné Kulcsár Sára gyermekeivel, öz. László  
Józsefné Rácz Jullánna gyermekeivel. Sógora:  
polg. Bánai Károly és neje gyermekeivel. Szám-  
os rokon nevében is. A temetést Dankó temet-  
kezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög egy  
korona ötven fillér. Minden további szó tizenöt  
fillér. A vasárnapi szám részére feladott legki-  
sebb apróhirdetés két korona. Minden további  
szó husz fillér.

## Ajánlat

**Tűzfa**,  
mész, cement, fedélcse-  
rőp és gipsz bármily —  
mennyiségben kapható  
Schiffmann Salamonné  
Pesti-u. 3. Telefon 8-52.  
830

**Jóváronó**  
házhoz ajánlikozik. Vi-  
dékre is elmegy. Zöldfa  
utca 11. sz. 888

**Férfi**  
kalapok újja alakítá-  
sát, vasalását, tisztítá-  
sát elvállalja a Kalap-  
gyár, Simonffy-utca 2.  
874

**Eladó**  
egy sötétkék téli kabát  
Kossuth-utca 55., 3. ajtó  
Ertekezni 9-16i 12-ig. 859

**Ruzicska-féle**  
szabadalmazott fehér  
háttérű eredeti művész  
lapok kizárólag csak a  
Ruzicska fényképezési  
műteremben készülnek  
mivel ily lapok előál-  
lítására csak ezen mű-  
teremnek van szabadpá-  
lma. Ugyanitt fényképé-  
szeti cikkek is kapha-  
tók. 903

**Gyászkalapokból**  
állandóan nagy válasz-  
ték a Kalapgyárban. —  
Simonffy-utca 2. 875

**Használt**  
és új ajtók, ablakok és  
vasgerendák kaphatók.  
Pesti-u. 3. 829

**Eladó**  
egy sötétkék téli kabát  
Kossuth-utca 55., 3. ajtó  
Ertekezni 9-16i 12-ig. 859

**Bodola János**  
rőfős üzleti helyiség,  
Dégenfeld-terem kiadó,  
berendezéssel vagy a  
nékül, a berendezés —  
esetleg eladó. Ertekez-  
ni: Radoszkyval, Simo-  
nyi-ut 2. Margitfűrdő  
sarok. 845

**Homokkertenben**  
1 hold föld, két szobás  
szép új lakással, gyü-  
mölcsös, külön ud-  
varral kiadó. Kölcsönös  
gályzóban. 848

**Trágya**  
ingylen hordható, Rá-  
kóczy-utca 13. 838

**Nyugdíjba**  
Készülő, jó megjelenésű  
hazias, barna, 40 éves  
tanítónő férjhez menne  
40-50 év közötti, józan  
életű magános uri em-  
berhez. Erdeklődni je-  
het Pacsirta-utca 42.  
szám alatt. 856

**Szárász**  
tűzifa felvágva és ház-  
hoz szállítva kapható:  
Czilli Mihályval, Rá-  
kóczy-u. 12. 855

## Kereslet

**Aranyát-üzéstől**,  
brilliant, zálogjegyek  
vesz, meghívásra ház-  
hoz is elmegy. Steiner  
Mihály, Széchenyi-u. 19.

**Intelligens**  
jó megjelenésű urak,  
rokkant katonatisztek  
is magas fizetés és napi  
díj mellett azonnali al-  
kalmazást nyerne. —  
Honvédelmi Miniszteri-  
um Hadsegélyző hivata-  
lának ellenőrzése alatt  
álló Magyar országos  
Liztosítónál, Debrecen,  
Simonffy-utca 1-a. —  
Ugyanott irodai teen-  
oókbeben jártas munka-  
erő kerestetik, nők is  
pályázhatnak. 831

**Veszek**  
Hbamáját, vagy hizott  
libát. Bodárné, — Rá-  
kóczy-utca 7. 924

**Hivatalnokleány**  
délutánra irodai fog-  
lalkozást keres. Megke-  
resést a kiadóba „Hiva-  
tálnokleány” jellegre  
kérek. 914

**Pince-mestert**  
keresek február első-  
jei belépésre, ki a bor-  
kezeléshez ért. Jelent-  
kezni Hegyaljai borkar-  
tár, Piac-utca 53-55.  
905

**Egy**  
úgyes fodrászsegéd az-  
onnal fölvetetik. —  
Schiszlerrel, Arany-  
Bika szálloda. 898

**Nyulbört**  
vesz a Kalapgyár. Si-  
monffy-utca 2. 876

**Egy**  
elsőrendű kezeleány —  
fölvetetik Aszódnó —  
Kalap üzletében. Piac-  
utca 77. 864

**Fűszerkereskedő**  
segéd fölvetetik Félégy  
házy János üzletében. 871

**Két**  
négy polgárit végzett —  
flatalember állást keres  
Cim a kiadóhivatalban. 849

**Házmeztárs**  
felvétetik. Bethlen-u. 53  
Takarításért fizetést —  
kap. Egy kapu eladó. 844

**Mindenes**  
szakácsnő, kis család-  
hoz, ki minden házi —  
dologban jártas, könyv-  
vel jelentkezők azon-  
nali belépésre. Linden-  
feld J. Jenő, Dégenfeld  
tér 7. 838

**Ujság**  
**közbesítő**  
**asszony**  
**felvétetik,**  
**a Kiadóhivatalban**

**Hadmentes**  
rokkant katona, 31  
éves, nő, gyermektel-  
en, szülőkezelői állást  
keres jó bizonyítvány-  
nyal február 1-re, vi-  
dékre is elmegy. Cim  
a kiadóhivatalban. 843

**Hordókat**  
egy fenekűt, vagy ká-  
dakat veszek. Rákóczy  
utca 13. Telefon 777  
839

**Számviteiben**  
jártas egyének (nők is)  
alkalmazást nyerne.  
Ajánlatokat naponta  
d. u. 4 és 5 óra között  
elfogad a városi számvit-  
vevői hivatal. 822

**Helybéli**  
fiatal fiu bolti szolgál-  
nak fölvetetik. Kupler  
Ignác liszterkereskedé-  
sében. Bádógos-utca. 851

**Kocsisnak**  
felvétetik fiu vagy em-  
ber Hatvan-utca 59.  
Sör raktárban. 838

**Bejárónét**  
könyvvél felveszek. —  
Bathányi-utca 16., —  
keresztépület. 854

## Eladás

**11 méhesalád**  
jó erőben, részben or-  
szágos méretű kaptár-  
rakban, részben kacok-  
ban eladó. Cim a kiadó  
hivatalban. 18

**Egy**  
pár vadonatúj fekete  
bagaria csizma eladó.  
Péterfia 53. 912

**Mahagoni**  
butor, egészen új eladó  
Butorozott utcai szoba,  
külön bejárattal, elősz-  
bával kiadó. Rákóczy-  
utca 24-b. 896

**Eladó**  
szőlők: a Csapókerkerten,  
Ujkerten és Bocskai-  
ban. Ertekezni a Kál-  
csönsegélyzőben. 847

**Csecsemőkelelyve**  
nem használt, komplett  
finom eladó. Nyomtató  
utca 5., balra. 840

**Aranykarcsat**,  
brilliansgyűrű, férfi —  
posztókőpeny, nőblúzok  
butor olcsón eladók. —  
Varga-u. 10. 841

**Eladó**  
200 hl. egész jó bőre  
hordó, 200 hl. savanyu  
répának vagy konzerv  
anyagának, 50 kiló bor-  
kő, 3 drb. bor eresztő  
kötél, 1 drb. 10 méter  
bor szivó gummicső.  
Rácz, Simonffy-ut 2. —  
Margitfűrdő sarok. 846

**Gramafon**  
szép erős hangú, 16  
szép hangú lemezzel  
eladó. Ertekezni az  
Uranianban 9 gőpősző,  
délután 5 órakor. 850

**Hámok**  
eladók. Czegléd-utca 22  
Czabán üzlet. 852

**Zongora**  
használt eladó. Ferenc  
József-ut 4., földszint.  
851